
 

Segundo Examen Departamental 

Estructura de la Materia. Trimestre 15-P 
 

Nombre: _________________________________________________ Matrícula: __________________. 
 

Instrucciones: 

 No está permitido el uso del teléfono celular ni de reproductores de música o video.  

 Sólo podrán abandonar el salón una vez que hayan entregado el examen.  

 Si en alguna de las preguntas en la que se te pida justificar la respuesta, ésta no se incluye, se considerará incorrecta. 
 

Elige el inciso correcto de las siguientes preguntas: 

1.- (     ) De acuerdo a la estructura de Lewis de la molécula HCN indica el tipo de enlace presente entre el carbono y el 

nitrógeno (justifica tu respuesta): 

( a ) triple.    ( b ) sencillo.    ( c ) doble. 

 

 

 

 

 

2.- (     ) Según el modelo de enlace covalente las moléculas no polares poseen las siguientes propiedades:  

( a ) A temperatura ambiente son sólidos con puntos de fusión elevados. 

( b ) En disolución o fundidos son excelentes conductores de la corriente eléctrica. 

( c ) Estos compuestos son solubles en disolventes polares como el agua.  

( d ) A temperatura ambiente pueden ser sólidos, líquidos o gases con puntos de fusión bajos. 

 

3.- (     ) De acuerdo con el modelo de enlace covalente, el tetracloruro de carbono (CCl4) es un disolvente no polar, ¿Cuál 

de las siguientes sustancias se disolverá en este disolvente? (justifica tu respuesta) 

( a ) KBr    ( b ) H2O   ( c ) Br2 

 

 

 

 

4.- (     ) ¿En cuál de las siguientes moléculas, el átomo central utiliza orbitales híbridos sp
3
?  

( a ) BF3    ( b ) CHCl3   ( c ) PCl5 

 

5.- (     ) El yodo (I2) y el hielo seco (CO2) se subliman fácilmente a temperatura ambiente. Esto se explica porque sus 

moléculas son: 

( a ) Polares y forman puentes de hidrógeno.   ( b ) No polares y forman puentes de hidrógeno. 

( c ) Polares y se unen por fuerzas de London.    ( d ) No polares y se unen por fuerzas de London. 

 



 

6.- (     ) La geometría de una molécula con orbitales híbridos sp
2
 en el átomo central y sin pares libres en éste, es: 

( a ) Octaédrica   ( b ) Tetraédrica   ( c ) Trigonal plana  ( d ) Lineal 

 

7.- (     ) Las moléculas polares que poseen átomos de hidrógeno, enlazados a elementos altamente electronegativos los 

cuales poseen pares de electrones libres se unen por medio de:  

( a ) Dipolos instantáneos.  ( b ) Fuerzas de London. 

( c ) Puentes de hidrógeno.  ( d ) Ión-dipolo. 

 

8.- (     ) El aumento progresivo de los puntos de fusión del Cl2 (−103°C), Br2 (−7°C) e I2 (114°C) puede explicarse 

porque: 

( a ) Las fuerzas de dispersión se hacen más fuertes a medida que aumenta la masa molecular. 

( b ) El cloro y bromo forman sólidos moleculares, mientras que el yodo da origen a un sólido atómico. 

( c ) El cloro forma un sólido molecular, el bromo un sólido atómico y el yodo un sólido metálico.  

( d ) Los tres sólidos son moleculares, pero, a diferencia de los otros, en el yodo actúan fuerzas de tipo dipolo‐dipolo.  

( e ) La electronegatividad disminuye del cloro al yodo. 

 

9.- (     ) ¿Cuál(es) de las tres estructuras,  será la más probable de acuerdo al criterio de cargas formales?   

                                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.- (     )  Señala la afirmación correcta: 

( a ) La presión de vapor del agua disminuye al aumentar la temperatura. 

( b ) El agua hierve cuando su presión de vapor iguala la presión externa. 

( c ) La vaporización es el paso de agua en estado gaseoso a agua en estado líquido. 


